

## 省委常委会召开会议

研究部署发展新质生产力、推动新能源  
高质量发展和能源安全等工作

南国都市报3月14日讯 3月14日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记系列重要讲话和指示精神、中央有关会议精神，研究部署发展新质生产力、推动新能源高质量发展和能源安全等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议指出，要深学细悟习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神，对标对表抓好贯彻落实，以科技创新为支撑，因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系，守牢重点领域安全

底线。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神，深刻认识推动新能源高质量发展和能源安全的重要性，加强新能源产业布局统筹，拉伸海上风电等新能源产业链，构建安全、清洁、经济的能源供应体系。要深入学习贯彻习近平总书记在2024年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班之际作出的重要指示和为第六批全国干部学习培训教材作序的重要精神，完善干部教育培训体系，加强优秀年轻干部培

养使用力度，统筹推进干部作风建设。

会议传达学习全国老干部局长会议精神，要求提升老干部党建工作质量和水平，激励老干部发光发热。

会议传达学习《党史学习教育工作条例》、中办《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》，要求保护好红色资源，加强理想信念教育，学习好运用好党在长期奋斗中积累的宝贵历史经验，把学习党的创新理论摆在党史学习教育

的首要位置，将党史纳入各级党委（党组）理论学习中心组学习计划。要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，并谋划实施好今年要开展的集中性纪律教育。

会议听取省侨联、省科协2023年度工作汇报，要求把牢正确政治方向，创新为侨服务工作，画好侨界最大同心圆。要为广大科技工作者提供良好创新创造环境，加快打造多元化科普阵地，提升全民科学素质。

会议还研究了其他事项。（沈伟）

## 省委深改委暨自贸港工委会议召开

研究部署试点对接国际高标准  
推进制度型开放等工作

南国都市报3月14日讯 3月14日，省委深改委暨自贸港工委会议召开，听取试点对接国际高标准推进制度型开放若干措施落实情况汇报，审议有关文件，研究部署下一步重点工作。

省委书记、省委深改委（自贸港工委）主任冯飞主持会议，省长、省委深改

委（自贸港工委）常务副主任刘小明，副主任李荣灿、沈丹阳等省领导出席会议。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记有关重要指示精神，发挥好改革开放综合试验平台作用，在对接国际高标准经贸规则上先行先试，项目化清单化加快推动试点任务落地见效。要坚持

效果导向，稳步扩大高水平制度型开放，提升外贸外资对经济增长的贡献度，推动海南高质量发展。相关部门要发挥牵头抓总作用，加强对政策执行情况的跟踪，充分开展压力测试，确保政策落实落细。要对标《海南自由贸易港建设总体方案》、国际高标准经贸规

则、近期中央出台的改革开放政策，从海南现实发展需要和自由贸易港建设大局出发，主动与对口部委沟通，提前做好准备，加强政策研究，积极争取更多突破性、引领性政策在海南先行先试。

会议还研究了其他事项。

（沈伟）

## 八届省政府第二次廉政工作会议要求

纵深推进省政府系统党风廉政建设和反腐败斗争  
坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

南国都市报3月14日讯 3月14日，八届省政府第二次廉政工作会议在海口召开，要求全面落实习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神和党中央关于全面从严治党战略方针，认真落实国务院第二次廉政工作会议部署要求，按照省纪委八届三次全会确定的任务，纵深推进省政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，为高质量推进海南自由贸易港建设提供坚强保障。

省长刘小明出席会议。

会议肯定了去年全省政府系统党风廉政建设和反腐败斗争取得的新成效，要求学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，准确把握全省政府系统党风廉政建设和反腐败斗争形势，不断增强紧迫感、责任感和使命感，做到常抓不懈、紧抓不放。要坚持把政治建设放在首位，把党的领导作为政府工作的最高政治原则，严格落实全面从严治党主体责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，严明纪律规矩，加强政治监督，带头过紧日

子，努力建设人民满意的效能政府、法治政府、创新政府、数字政府、廉洁政府、服务型政府。要聚焦常态化长效化，持续增强刀刃向内的决心，下大力气铲除腐败问题产生的土壤和条件，聚焦新型腐败和隐性腐败，拓宽治理腐败的深度广度，保持惩治腐败高压态势，强化“不敢腐”的震慑，完善反腐败的机制制度，扎牢“不能腐”的笼子，推进新时代廉洁文化建设，增强“不想腐”的自觉，营造风清气正的良好环境，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久

战。要以提升政府效能为抓手，围绕“实”字持续改进政府抓落实的作风，深化纠治“四风”，解决多头重复督查问题，为基层解绑减负；围绕“成”字持续增强效能政府建设的成效，坚持“办成是本事、办不成没成绩”的导向，增强干事创业本领，鼓励干部勤廉并重、担当作为，形成“高效商定一件事、高效办成一件事”的良好氛围。

省领导陈国猛、巴特尔、谢京、蔡朝晖、顾刚、刘平治，省政府秘书长符宣朝参加会议。（沈赋）

## “洋浦—深圳”内贸直航航线开通

南国都市报3月14日讯（记者 梁振文）近日，中远海控旗下泛亚航运所运营的钦州—洋浦（小铲滩）—深圳（大铲湾）航线正式开通，海南自由贸易港内贸航线再添“生力军”。

该航线开通之前，海南本地发往深圳的货物均需通过广州南沙中转，整体交货期易受班期、舱位、待转货量、港口拥堵等因素影响。钦州—洋浦（小铲滩）—深圳（大铲湾）航线正式开通，为海南自贸港的物流体系注入新活力。

该航线为海南的制浆造纸、石油化工、椰子制品、粮油、木材、橡胶等行业的出口货物提供了高效便捷的物流方案，显著降低了企业运输成本，同时丰富了海南的进口渠道和商品种类。

据介绍，新航线的加入进一步完善了海南自贸港的航线网络，为各类进出口货物提供了更多样化的海上物流通道选择，增强海南自贸港在航运方面的资源集聚效应，有效促进与周边地区的经济协同发展。



船舶在洋浦港装卸货。（中远海运供图）